

**Pusztavám Község Polgármesterétől**  
**8066 Pusztavám, Kossuth L. u. 64-66.**

Tel/fax:22/417-201

E-mail: [polgarmester@pusztavam.hu](mailto:polgarmester@pusztavam.hu)

Ügyiratszám: Pvm/911-6/2020.

**Pusztavám Község Önkormányzat Képviselő-testületének**  
**hatáskörében eljáró**

**Pusztavám Község Polgármesterének**

**6/2020. (IV.8.) határozata**

**Pusztavám Község Önkormányzata 2020-2024 évi gazdasági programjának elfogadásáról**

1.) 2020. március 11. napjától a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 40/2020. (III.11.) Kormányrendeletben a Kormány az élet- és vagyónbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó humánjárvány következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki.

2.) A katasztrófavédelemről szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése szerint: „Veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének, a fővárosi, megyei közgyűlésnek feladat- és hatáskörét a polgármester, illetve a főpolgármester, a megyei közgyűlés elnöke gyakorolja. Ennek keretében nem foglalhat állást önkormányzati intézmény átszervezéséről, megszüntetéséről, ellátási, szolgáltatási körzeteiről, ha a szolgáltatás a települést is érinti.”

3.) A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 116. § (1) bekezdése alapján a képviselő-testület hosszú távú fejlesztési elképzeléseit gazdasági programban, fejlesztési tervben rögzíti, melynek elkészítéséért a helyi önkormányzat felelős. A gazdasági program, fejlesztési terv a képviselő-testület megbízatásának időtartamára vagy azt meghaladó időszakokra szól.

A gazdasági program, fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat a célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják. A gazdasági program, fejlesztési terv - a megyei területfejlesztési elképzelésekkel összhangban - tartalmazza, különösen: az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó fejlesztési elképzeléseket.

A gazdasági programot, fejlesztési tervet a képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül fogadja el. Ha a meglévő gazdasági program, fejlesztési terv az előző ciklusidőn túlnyúló, úgy azt az újonnan megválasztott képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül köteles felülvizsgálni, és legalább a ciklusidő végéig kiegészíteni vagy módosítani.

4.) Pusztavám Község Önkormányzat Képviselő-testülete hatáskörében eljáró Pusztavám Község Polgármestere az 1-3. pontban hivatkozott jogszabályi rendelkezések alapján, Pusztavám Község Önkormányzata 2020-2024. évekre szóló gazdasági programját a határozat melléklete szerinti tartalommal jóváhagyja

Felelős: Csordás Mihály polgármester

Határidő: értelemszerűen

  
Csordás Mihály  
polgármester



  
dr. Iván Szilvia  
jegyző



**PUSZTAVÁM KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK**

*2020 – 2024 ÉVEKRE SZÓLÓ*

**GAZDASÁGI PROGRAMJA**

A Magyarország helyi önkormányzatokról szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 116. § (1) bekezdése kimondja, hogy a képviselő-testület hosszú távú fejlesztési elképzeléseit gazdasági programban, fejlesztési tervben rögzíti.

A 116 §. (2)-(5) bekezdései alapján a gazdasági program, fejlesztési terv a képviselő-testület megbízatásának időtartamára vagy azt meghaladó időszakra szól. A gazdasági program, fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat a célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják.

A gazdasági program, fejlesztési terv - a megyei területfejlesztési elképzelésekkel összhangban - tartalmazza, különösen: az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó fejlesztési elképzeléseket.

A gazdasági programot, fejlesztési tervet a képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül fogadja el.

### **Fejlesztési célok:**

#### ***Utak, járdák, közterületek:***

- Belterületi gyűjtő és lakóövezeti utak ütemes felújítása, kiépítése helyi vízelvezetéssel és zöldterület fejlesztéssel.
- Járdaeépítés folytatása, Kossuth utcai járdaszakasz felújításának, további utcák bevonása az építésbe a település központtól kiindulva.
- Közterületek rendbetétele (parkok, játszótér, rendezvényter), utcabútorok, köztéri műalkotások elhelyezése, zöldterületek bővítése, parkosítása, virágosítása, fásítási program megvalósítása, élhetőbb környezet kialakítása.
- A meglévő belterületi árkok folyamatos felújítása, új csapadékvíz elvezető csatornák kiépítése.
- Közművek, közszolgáltatások folyamatos fejlesztése.
- Közvilágítás korszerűsítése, bővítése.
- Kerékpárút tervezése és építése, pályázati támogatással.
- Térfigyelő kamerarendszer kiépítése.
- Traktor beszerzése

#### ***Sport- és szabadidő-fejlesztés:***

- Tornaterem felújítása, állami támogatással.
- Sportöltöző felújítása, szigetelés, napkollektor
- Generációs parkok építése

#### ***Középületeink fejlesztése:***

- Óvoda tetőszerkezetének felújítása, napkollektoros rendszer kiépítésének bővítése
- Művelődési ház belső részének felújítása
- Egészségház felújítása

***Hagyományos rendezvényeink:*** Falunap, Szüreti felvonulás, Adventi rendezvények, Szép korúak karácsonya és egyéb civil rendezvények rendszeres támogatása továbbra is szükséges.

***Fejleszteni kell a civil szervezetekkel az együttműködést,*** támogatni kell a civil szervezetek munkáját, fejlődését,

A fejlesztési célkitűzések megvalósítása érdekében törekedni kell arra, hogy a legkisebb lehetőséget is megtalálva és kihasználva minél több pályázati forrást megszerezünk.

## **Pénzügyi egyensúly**

A hosszú évek óta tartó takarékos, fegyelmezett és eredményes önkormányzati gazdálkodásnak köszönhetően Pusztavám Község Önkormányzatának adósságállománya jelenleg nincs.

A cél úgy fejleszteni a települést, hogy folyamatosan fenntartsuk és megőrizzük pénzügyi stabilitását. Hitelt alapvetően – a jogszabály adta lehetőségek szerint - csak olyan fejlesztésekhez felvenni, amelyek megvalósításához más külső forrást is sikerül biztosítani (állami vagy európai uniós pályázati támogatás, településfejlesztési szerződés stb.).

Az önkormányzat pénzügyi egyensúlyának fenntartása érdekében az önkormányzat által nyújtott szolgáltatások árában (közétkeztetés, bérleti díj, kulturális szolgáltatások stb.) meg kell jelenniük a tényleges költségeknek. Az adott szolgáltatás árát mindig az azt igénybe vevő fizesse meg, ne a lakosság egésze.

Az önkormányzat egyik legfontosabb feladata a működőképesség biztosítása, a költségvetési egyensúly megtartása.

Az önkormányzat gazdálkodása akkor kiegyensúlyozott, ha hosszabb időszak alatt is összhang van bevételei és kiadásai között. Ezt a továbbiakban is szigorúan be kell tartani.

## **Bevételek növelése**

Az önkormányzati saját bevételek növelését kell biztosítani, a működési, valamint a felhalmozási célú bevételek megszerzésével, pályázati támogatások elnyerésével.

Törekedni kell olyan befektetésekre, amelyek a működési bevételeinket növelik, Fel kell tárni a jelenleg korlátozottan forgalomképes, használaton kívül lévő ingatlanok aktívává tételének lehetőségeit is.

A már bevezetett adókat be kell hajtanunk, mivel bevételeink jelentős részét ezek képezik.

Törekednünk kell arra, hogy olyan környezetet teremtsünk, hogy a helyi vállalkozások, ill. a befektetni szándékozók növeljék aktivitásukat, ezáltal az adóbevételeink is növekedhetnek.

## **Kiadások csökkentése**

A kiadási döntéseinket úgy kell átgondolnunk, mintha a saját pénzünket költenénk, sőt még szigorúbban, mert közpénzt használunk fel. Az intézményeknek csak alaptevékenységre, tehát a nem kötelező feladatok nélküli működési kiadásokra lehet fordítani az önkormányzati támogatást és a saját bevételeket.

Az önkormányzati működésnek, rugalmasabbnak, összességében a feladatok megoldására fogékonyabbnak, jobban szervezetteknak kell lennie. Csökkenteni kell a nem kötelező, önként vállalt feladatokat. A kiadásaink csökkentése eredményeként kialakuló szabad forrás egy részét tartalékképzésre kell fordítani.

A jelenlegi üzemeltetési területek minden szegmensét felül kell vizsgálni és a legkisebb költségszintre kell szorítani a működtetés költségeit.

## **A működésünk szakmaiságának építéséhez szükséges feltételek megteremtése**

Az SZMSZ szerinti működésünknek minden feladatot érintően a jobb színvonal, a biztonság, a kiszámíthatóság, az átláthatóság és az egységesség elveinek kell teljesülnie a lakosságnak nyújtandó szolgáltatásokon keresztül.

Az oktatási intézményeknek a lakosság felé valóban szolgáltatni kell úgy, hogy a jelenleginél ezt még magasabb színvonalon tegyék. E cél eléréséhez kell pályázni és a meglévő forrásokat koncentrálni.

A funkcióit tekintve a jól szervezett hivatal a feladat iránt elhivatott, felesleges tevékenységektől megkímélt, szakmailag elismertséget szerzett, identitásában szilárd munkatársi kollektívát kíván meg. Szükséges, hogy a dolgozó tudatában legyen fontosságának. A köztisztviselői teljesítményértékelési rendszer komolyságát vissza kell szerezni. Nevezetesen valós értékelési rendet kell érvényesíteni. Az ösztönzési rendszert ezen alapvetések szerint, illetve a reményeink szerint rövid időn belül bevezetésre kerülő köztisztviselői életpálya szerint kell kialakítani.

## **Partner kapcsolatok fejlesztése**

A kapcsolatépítésnél a hangsúlyt a kistérségi társulás többi önkormányzata felé indokolt helyezni az azonos gondok, problémák kapcsán.

Fejleszteni kell a helyi vállalkozásokkal a kommunikációt.

Meglévő testvér települési kapcsolatainkat tovább kell működtetni és lehetőségeinkhez mérten fejleszteni.

## **Az intézmények működésének korszerűsítése**

Az óvoda fenntartását a továbbiakban is a Német Nemzetiségi Önkormányzat által célszerű végezni. A jövőben is nagy figyelmet kell fordítani az épület fenntartására, fejlesztésére,

Az alapfokú oktatás terén a 8 osztályos iskolánk nem önkormányzati fenntartásban, a Német Nemzetiségi Önkormányzat által működik

Az oktatás dologi feltételeinek maximális biztosítása, az épület állagának javítása érdekében közös erőfeszítéseket kell tennünk pályázati források megszerzésére.

A művelődési ház jelenlegi műszaki állapotát folyamatosan javítani kell. Meg kell keresni a legnagyobb érdeklődésre számot tartó programlehetőségeket és azok megvalósítását, szervezését anyagilag is támogatni kell. Erősíteni kell továbbra is a civil egyesületek jelenlétét.

Az egészségügyi feladatok szervezése terén az elmúlt években kialakított ellátórendszert a kistérségi társulással, illetve a környező településekkel együttműködve továbbra is fenn kell tartani, esetleg a szolgáltatásokat tovább építeni, bővíteni.

## **Adópolitika**

Pusztavám Község Önkormányzatának alapfelfogása több ciklus óta folyamatosan az, hogy csak annyi helyi adót vessen ki, amennyi a település működtetéséhez, ill. a lépésről lépésre haladó normális fejlődéshez minimálisan szükséges.

Ennek szellemében nincsen sem építményadó, sem telekadó, a magánszemélyek kommunális adója mértéke igen alacsony (évi 10000 Ft/adótárgy- ezzel szemben a törvényi maximum

ennek hozzávetőlegesen a háromszorosa), az iparüzési adó mértéke viszont a jogszabály adta lehetőségek maximuma. 2013. január 1-től a beszedett (megfizetett, behajtott) gépjárműadó bevétel 60%-a a központi költségvetést illeti meg, a települési önkormányzatnál mindösszesen 40% marad.

Az Möt. és az államháztartási törvény egyértelműen azt az irányelvet követi, hogy az önkormányzatoknak maguknak kell előteremteniük a fejlesztéseikhez szükséges forrásokat, ezért szükséges az iparüzési adó bevétel növelése, a korábbiakban meghatározott módon.

A társadalmi igazságosság megköveteli, hogy a közterhek viseléséből a közösség minden tagja kivegye a részét, ezért a cél egy olyan helyi adórendszer működtetése, amely a lehető legszélesebb réteget vonja be az adófizetésbe. A magánszemélyek kommunális adójának mértékét lehetőleg alacsonyan kell tartani, ill. meg kell vizsgálni kivezetésének lehetőségét. Az adóbevételek ésszerű, célszerű, takarékos és átlátható felhasználásával növelni kell az adózási morált. Folyamatosan nagy figyelmet kell fordítani az adók szabályszerű kivetésére, beszedésére, behajtására, az adót meg nem fizetők bírságolására, az adóintézkedés csökkentésére.

### **Gondoskodás a szociális és egészségügyi ellátásról**

Pusztavám Község Önkormányzata Képviselő-testülete fontosnak tartja a szociális alapellátások biztosítását. A szociális ellátások területén az Önkormányzat szociális ellátásokat és szolgáltatásokat biztosít: szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás, családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatás.

A szociális ellátások terén fontos szempont a pénzben nyújtott ellátások mellett a természetben nyújtott ellátások alkalmazása, a már meglévő személyes gondoskodást nyújtó ellátások további biztosítása, valamint a szociális ellátással együtt a közfoglalkoztatási lehetőségek maximális kihasználása.

Cél a szociálisan rászorult személyek támogatása (idős, magányos, beteg emberek támogatása) és mindenképpen megemlítendő a kötelező és ajánlott szűrővizsgálatok népszerűsítése is a lakosság körében, az egészség hét bővítése. Fontos cél az egészségügyi alapellátások zavartalan működésének biztosítása, fenntartása.

Ez a gazdasági program vélhetően egy ciklus alatt teljeskörűen nem valósul meg, de törekedni kell arra, hogy kiegyensúlyozott, Pusztavám község működését, fejlesztését szem előtt tartó testületi tevékenységgel, ügyfélközpontú, szolgáltató hivatallal, a község lakosságát és a település fejlődését szolgáljuk.

Pusztavám, 2020. április. 5. -



  
Csordás Mihály  
Polgármester